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Ä hirlapirás uj korszaka
A sajtótörvény tehát tető alá került. 

Ide-oda szentesítik is. belekerül törvény­
tárunkba a végrehajtási rendelet, me<_r- 
állapitják az idejét is, hogy mikor lep 
életbe és ezzel a hirlapirás nem lesz 
az a szabados, becsületrontó és becsü­
letvesztő foglalkozás, ami eddig. Mert 
hiszen tegyük csak szivünkre a kezün­
ket és valljuk meg, hogy a sajtószabad­
ság örve alatt oly visszaéléseket köve­
tett el a sajtó egy része, a melyet to­
vább elnézni nem lehetett. Nagy része 
van a tisztességtelen sajtónak abban, 
hogy a törvény itt-ott drákói és hogy 
ez — jóllehet a sajtószabadság szent­
sége mint szabadságjog él a szivekben, 
a társadalomnak minden különösebb 
emóciója nélkül ment keresztül. A par­
lamenti ellenzéket ne okoljuk. Az jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal verte félre 
a harangokat, de csodálatos,, hogy akár­
milyen politikai véleményen van egyéb­
ként valaki, — ez a vészkongás senkit 
nem izgatott, a nagy garral hirdetett 
tüntető gyűlések befagytak. Ahol volt 
is valami, ott sem lehetett rá megnyerni 
az értelmi osztályt. Pártkiilönibség nél­
kül. Magántársaságban csak arról volt 
szó hogy éppen itt az ideje a sajtó 
megrendszabályozásának, hiszen eddig

is annyi erkölcsi javaink vannak az ebek 
harmincadján!

Minket az uj törvény nem reiul- 
szanályoz meg jobban, mint ahogy 
önmagunkat edd ige le a sajtó tisztes­
ségességét átérezve, megrends/abályt>z- 
tuk. A magánbecsület szent volt előt­
tünk. I.s senkinek magánéletében titko­
kat nem fürkésztünk, a hálós -óba ajta­
ját senkire se nyitogattuk, mindenki, 
aki a közéletben szerepet vállalt és 
végezett, a nyilvánosság előtt csak eb­
ben a minőségében szerepel és egyéni 
élete soha nem volt részünkről sem 
firtatás, sem szellőztetés tárgya. De 
nem minden vidéki lap mondhatja ezt 
el, ezzel az őszinteséggel magáról. 
Igenis sokan azon a címen, hogy . 
közönség a hajbakapásokat, a vesze­
kedéseket szereti, valóságos kakas­
viadalokat rendezett és a lovagiasság 
törvényei szerint a tollal történt szur- 
kálások után megtörtént a lovagias 
mérkőzés, falevelek állövése és egy-két 
lapos vágás. Különösen ádáz személy- 
harcokat szültek s gombamódon fei- 
szaporodé) lap-vetélytársak. Az egzisz­
tenciájában megtámadott lap feneketlen 
piszkot tudott felkavarni, mert féltette 
az előfizetők és hirdetőit. A közönség, 
igaz, eleinte gaudiummal kisérte a heti 
szellemi epeömléseket, de miután ezek­
ben az Ízlés nem tudott korlátokat 
szabni, megundorodott és rendesen 
hitelvesztett lelt mindkét lap.

Tévedés azt hinni, hogy a közön­
ség újságjában veszekedést akar látni 
es legkapósabb csemegéje a botrány. 
Igaz, van az olvasóközönség között, 
melyet tisztán ez érdekel és a korpoly- 
tással terjesztett sajtónak tényleg nagyon 
nehéz is a hivatása, mert az a közön­
ség, mely a krajcáros lapokat veszi, egy 
kis parázs botrányra mindég éhes. 
És mivel a Biüleward sajtónak az utcai 
járókelőktől kell egzisztenciáját megsze­
rezni. — a közönség alsóbb rétegének 
e szenzáció éhességét számításba kell 
venni, ha megélni akar. Ez kétségtelen. 
Csak az a tévedés, hogy szabad-e ezért 
a hitvány eszközért hazudni és úgy 
hazudni, hogy az ország becsületét a 
külföld előtt letiporjuk vele. ha Magyar- 
ország hercegprímására rá lehet fogni 
minden ok nélkül, hogy közjogi, méltó­
ságát és főpásztori állását simoniával 
szerezte, akkor hol végződik a botrány 
hajhászat hiszen akkor mindent szabad.

Pedig ilyeneket és ehhez hasonlót 
súlyos vétségeket követett el a sajtó 
egynémely része már akkor, mikor a 
sajtó törvényjavaslat hullámai magasra 
csaptak és mindenkinek, aki a hirlap- 
irasból él, óvakodnia kellett volna attól, 
hogy a sajtó ellenes irányzatnak ilyen 
kövér botrányhalakat ne szállítson. Ne 
csodáljuk, hogy a törvény kegyetlenül 
elbánt velünk és efféle könnyű vérű 
hazudozásukért a jövőben kíméletlenül 
hűvösre tesznek.

Gyászban,
ft „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.

1.
. . . Kisirt szemekkel néz egy kis lány,
A lány-szobában szerteszét,
Sok minden . . . minden . . , megragadja 
Merengő . . . szép tekintetét . . . ;
S mind oly borús most, amit ott lát. 
Sötét , . , borongós ... a szoba,
Vidám kacajnak, lágy zenének,
Soká’ nem lesz otl otthona ... I

*

Kedves hangú, szép zongoráján,
A billentyű mind : elpihen,
Derült mosoly s mosolygós jókedv,
Benn nyugszik sajgó lelkiben,
Helyettük most a könny, mi fénylik,
Mely hamvas arcát égeti . . . , 
Kimondhatatlan árvasága 
Szivében vérzik . . . s fáj neki . . . I

*

C inos ruhája mind, mi szirtes . . . ,
Ott lesz a szekrény fejtekén,
Soká nem látnak napvilágot,
S fehér kalap se lesz fején . . . , 
Selyem hajának szőkeségét ....
Kék szín szalag sem fonja át ... ,
S nem tűz közéje szép tavaszkor,
Illatos ... nyíló . . . orgonát . . . !

II.
. . . Kisirt szemekkel áll egy kis lány, 
A lány-szobában egyedül,
S mikor szeméből forró könnye, 
Halvány arcára egyre dűl,
Leikéből sóhaj száll az égbe,
Hangos lesz minden gondolat,
Nem szól .... de mégis lázas ajka,
Én hallom mind, mit mondogat:

*

„Isten veled egy te in várt évre,
Sok kedves színes szép ruhám .... 
Nem néz meg rajtam enyhe napfény 
Derült, mosolygós délután . . .!
Nem lát soká’ vidáman senki,

A zongorám nem pengetem,
Sötét ború ... s mély fájdalom lesz,
Ki tudja meddig életem ... I ?“

*

* Hiába vár rám vig öröm most,
Egy sirhalom csak : mindenem !
Örök ború . . . s tájó kesergés . . .
Lesz még sokáig szivemen ... I 
Född el liát tőlem még a fényt is,
Sűrű, sötét gyász-fátyolom :
. . . A legjobb apát,. . . az én apámat . . . 
Oh ! én örökre gyászolom . . .!“

*

S aztán zokogva . . . tört szavakkal, 
Rebegve mond szép s hő imát,
S amit a szive mélyén érez,
Könnyek közt abba önti át ...!
Örök nyugalmat esd az Égből,
A frissen hantolt rögre le,
Hogy azt, ki még élt: mindene volt. . .
. . . A legszebb álom födje be . . .!

Parányi.
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Hála Istennek, a vidéki sajtó soha­
sem fajult el oly szemérmetlen liazu- 
dozási, mint az irodalmi fócushól ki­
induló egy-két utcai lap. De azért 
bizony súlyos vétségeket követtek el 
egyesek a magánbecsület ellen. És so­
kan vétettek a tisztes, irodalmi hang 
ellen is. Uj korszak következik : a sza­
badosság és felelőtlenség megszűnt, 
irásközben ezentúl a lelkiismeretet el­
altatni nem szabad többé!

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestülete 

1014. február hu 10 napján azaz kedden dél­
előtt 10 órakor a községháza tanácstermében 
rendes közgyűlést tart.. Tárgyak :

Bemutattatik az 1914. február hóba , fel­
vett pénztárvizsgálati jegyzőkönyv.

A törvényhatóság 256t> 1/kgy. i 91 4. szánni 
határozata a kir. járásbirósági fogházépületre a 
használati szolgalmi jog bekebelezése tárgyában.

A in. kir. földmivelésügyi minister u r 
értesítése a Kiss Imre alatti part véd mű céljaira 
folyósított 80.000 korona építési összeg enge­
délyezése tárgyában.

A törvényhatóság 25652/kgy. 191 3. sz. 
határozata a Mezey István kántor részére meg­
szavazott 100 kor. segély jóváhagyása tárgvábau.

A törvényhatóság 25657/kgy . 191T sz. 
határozata az árvíz károsultak javára megszava­
zott 100 K. jóváhagyása tárgyában.

Bemutattatik a községi gyám pénztár 191 1. 
évi számadása.

Bemutattatik az elhagyottá nyilvánított gyer­
mekek segélyalapjának 1913. évi számadása.

A községi háztartási és egy éh b alapok meg­
vizsgálására az 1913. éli számadások elkészü­
li elése céljából bizottság kiküldése.

Az elöljáróság előterjesztése ifjúsági zászló­
aljak szervezése tárgyában.

A törvényhatóság 25234/kgy. 1913. sz. 
határozata i. 1914. évi háztartási és mezőőri 
költségvetés jóváhagyása tárgyában.

A törvényhatóság 25502/kgy. 1913. sz. 
határozata az 1913. évi pótköltségvetés jóvá­
hagyása tárgyában.

Bemutattatik a borital- és húsfogyasztás! 
adó 1913. évi mérlege.

Elöljáróság! előterjesztés a gyámpénztári 
tőke és kamat hátralékosokra vonatkozólag.

Elöljáróság! előterjesztés a mesterszállás! 
mederföldek hátralékos haszonbérlőire vonat­
kozólag.

Donátli Géza arányosító mérnök meg­
keresése a mederföldek felmérési dijainak meg­
térítése tárgyában.

A vármegyei Alispán rendeleté egységes 
községi rendőrség szervezeti szabályrendelet 
alkotása tárgyában.

Az elöljáróság bejelenti, hogy a községi 
logatos-szerződés 1914. június hóban lejár.

Az elöljáróság bejelenti, hogy Háv Géza 
irodaszer szállító szerződése június hó végén 
lejár.

A m. kir. államvasutak megkeresése a 
vasúti alkalmazottak részére a gőzfürdő és 
hidegvíz gyógynál kedvezményes jegyek meg­
adása iránt.

Popovics Gábor és Lukács Andor gyógy­
szerészek bemutatják a községi alkalmazottak 
részére kiszolgáltatott gyógyszerekről szóló szám­
lájukat.

Az elöljáróság bemutatja Ökrös bereue 
szabónak a templomi munkákról 1908. évtől 
végzett számláját.

Az iparos tanonciskolái bizottság kérelme 
sürgős felszerelésekre 140 koronának a költség­
vetésen lull folyósítása iránt.

lesu György fertőtlenítő kérelme a fertőt­
lenítésre használt ruhák beszerzése iránt.

Nagy Zoltán községi jegyző kérelme fogyasz­
tási adójának elengedése iránt.

Az elöljáróság előterjesztése a havisegcl\e- 
zettek névjegyzékének kiigazítása iránt.

Kiss János kérelme havisegély iráni.
Özv. Kiss Mátyás né Nédo Julianna kérelme 

havisegély iránt.
Kis Lajosné Farkas Rozália, Boái Kocsis 

Julianna Nagy Mihályné és Zs. Varga István 
kérelme kórházba leendő felvétele iránt.

Bejelentés a szeszfogyasztási adópótlék en­
gedélyezése s előterjesztes a szeszfogyasztási 
adópótlék hasznosítása tárgyában.

Az 1913 évi községi pótadó kivetési fő- 
könyv jóváhagyás végett bemutattatik

A községi közmunka kivetés helyesbítése 
iránti kelelme;

A lezárt 1913 évi községi közmunka fő­
könyv hitelesítése.

Az 1913 évi lezárt kéményadó főkönyv 
hitel elesi tése.

Esetleges indítványok.

Hírek.
Kimszeritmárton, 191-4. fvhru.;,r 8.

A CSELÉDEK
mostanában sokat mulatnak, alig múlik 

el egy hét, hogy cselédmulatság ne lenne 
Kiiiiszentmártoiihan. Ha szombat esténként 
8 óra után sietünk haza vacsorázni, minden­
felé fehér ruhába öltözött kanta tündéreket 
látunk, kik vagy ide, vagy oda sietnek bálázni; 
mi pedig otthon cseléd nélkül vagyunk, 
„szolgáld ki önmagád“ nemes elvét gyakorolva.

Nem szólok én a bál ellen semmit: Le­
gyen az is, hiszen kell egy kis test mozgás 
néha napján. Azonban az én elvem az, hogy 
sok a jóból is megárt. Vagyis, ez a süni 
cselédbál nem vezet jóra. Elkényeztetjük a 
cselédeket. Gondoljunk csak arra, hogy mi­
lyen nehéz cselédet kapni és ha kapunk, 
mekkora áldozatokat kell hoznunk, hogy 
néhány hétig megmaradjanak nálunk.

Ezek a heti bálák rontják el a cseléde­
ket. Azok már hétfőn készülnek a bálra és 
ha a gazda, szombaton este nem engedi el 
Don Jüanjával, azontúl felmond. Tehát maga 
a hatóság működik közre azon, hogy rosszak 
legyenek a cselédviszonyok, mert csclcdbálat 
majdnem minden hetin engedélyez. Ezelőtt 
egy évben egyszer szent György napján volt 
cseléd bál, most meg minden héten.

Kénytelenek vagyunk tehát tiltakozni a 
sürii cseléd bál engedélyezése miatt. A cselédek­
nek úgy is nagy a bérük és olyan keveset 
dolgoznak és ha bál van, inkább megszök­
nek, de nekik ott kell lenniük.

Nézze a hatóság egy kicsit a gazdákat 
is és ha jót akar velünk cselekedni, akkor 
ne engedélyezzen olyan síitáin cseléd bálát.

Halálozás. Özv. Szeidentederjo/sciné 
Metringer Magdolna 71 éves korában, február 
hó 3 napján Fogy vernékén elhunyt. Az elhunyt­
ba n Bíró Mátyás és Biró Kálmán földbirtoko­
sok. földjeink, anyósukat gyászolják.

— A Társulati Polgári Fiú- és 
Leányiskola folyó ho 10-én d u. 4 órakor 
az intézet helyiségében közgyűlést tart.

Torna-mulatság. A Szentesi Torna 
Egylet 1914. február hó 14 napján a Szegedi 
Torna Egylet női és férfi csapatának közremű­
ködésével tornaversenyt és táncmulatságot rendez 
a I óth József színházban. A szabadgyakorlato­
kat zene kiséri. Az érdekes mulatság iránt nagy 
az érdeklődés a környéken.

Pénzintézeti közgyűlés A Gaz­
dasági takarékpénztár részvénytársaság évi 
rendes közgyűlését az intézet helyiségében 
február hó 22-én vasárnap d. e. 11 órakor 
tartja.

Szolnok vármegyei Útmutató
címmel egy igen tartalmas és praktikus könyv 
jelent meg dr. Lánczi Sándor szolnoki ügyvéd 
szerkesztésében és kiadásában. A három es fél - 
száz oldalra terjedő vaskos munka magában 
foglalja a vármegye minden elképzelhető intéz­
ményéi. A legutolsó hivatalos adatok alapján 
közli az összes állami, köz- és magán hivatalo­
kat ; a megye összes községi tisztviselőit köz­
ségenként i csoportosításban, hivatali állásuk fel­
tüntetése mellett, stb. stb. E cim és lakjegyzék 
nélkülözhetetlen minden hivatalnak, ügyvédnek, 
kereskedőnek, mivel megkereséseknél a Iegprac- 
likusabb szolgálatot teljesíti. Ara 3 korona. 
Megrendelhető dr. Lánczi Sándor szolnoki 
ügyvédnél (Városház-utca) a pénz előleges bekül­
dése ellenében, vagy utánvét mellett is. A pénz 
bélyegekben is beküldhető.

Egy minta-iparos, Michnik József 
! szobafestő halt meg f. hó 3-án délután fi 

órakor hosszas és súlyos szenvedés után 
Kunszentmártonban. Miclmiket nemcsak a 
festő-, de az összes iparosok egyik minta- 

j képének tartották községünkben. Az alig 37 
éves embernek súlyos máj betegsége volt, az 
elmúlt szombaton este hozták haza Buda­
pestről, ahol a tanárok is lemondtak már 
róla. Folyó hó 5-én délelőtt 10 órakor te­
mették el óriási közönség részvéte mellett. 
Feleségén kívül 3 árvája gyászolja Michnik 
Józsefet

Hallja maga Centigramm ni . . . 
kezdetű apróságomat sokan félreértették, telre- 
magyarázták, azért többek kérésére megjegyzem, 
hogy cikkein a vele kapcsolatban hozott szemé­
lyekkel semmiféle vonatkozásban nincs.

Mezey Lajos.
A fűző. Legjobb cim ez volna : A 

legügyesebb vigéc. Vagy : A vigécek királya. 
A cim különben mellékes. Halljuk a törté­
netet. Egy vigéc jött Kunszentmártonira fű­
zőkkel, magyarul miderekkel. Elment vagy 
öt házhoz, üzletet azonban nem csinált. Ami­
kor a hatodik házból kijött, nagyot csípett 
a bal karjait, halkan tüttyentett és betért a 
hetedik házhoz, hol a nagyságos asszony 
előtt beszélt ilyenké en :

Kérem itt van egy amerikai fűző. 
Elől szép, hátul szebb. Óh ! próbáljuk fel. 
Egy percre! Mit percre ? Egy pillanatra csak. 
Nagysás asszonyom benne egy Vénusz, mit 
Vénusz, egy modern nő. Persze. Ne is tessék 
mondani, a régi fűző! Van ! van! Oh kérem, 
ne tessék szólni, mert meghasad a szivem. 
Ne tessék mutatni, mert elájulok. Hiszen, 
nem mondom én, hogy ez nem jó, a világért 
sem mondom, azonban ilyen termet . . . bocsá­
nat asszonyom, . . . szép fűzőt követel. Ha 
ebben asszonyom végig megy a piactéren, 
a toronyóra megáll, megáll mindenkiben az 
ütő. Üli ne tessék mondani. Oh! Velem 
lehet beszélni. Beszélem a régit és sak 
rátetszik fizetni.

Az alku hamarosan kész. A vigéc estére 
eladott Bt) darab fűzőt, de ugyanannyi régi 
fűzőt is vitt éjjeli szállására. Amikor szám­
adását megcsinálta, fütyörészni kezdett, majd 
csengetett és rendelt egy üveg pezsgőt 
Amikor a pezsgőt megitta, a szálloda összes 
nő személyzetét maga elé rendelte és kiosz­
totta közöttük — a 60 darab régi fűzőt. Most 
már csak az a kérdés: a rendelő, vagy pedig 
a vi"éc csinált-e jó üzletet ? Ennek megfej­
tését az olvasóra bízom, én csupán csak azt 
constatálom, hogy jelen esetben a férfiak 
jártak legrosszabbul, akiknek megkell fizetni 
a régi és uj fűzőt, sőt a vigéc pezsgőjét is.

I" I • I ■ ' nyitotta meg r' i ' ' * ■ rrt \ *Február elejen ungár Gizella fenykepeszeti műtermet
Kunszentmárton ban, a piactéren,
a Tóti, Károly fele házban, ahoi fővárosi módszer szerint fog fényképezni jutányos árak mellet. Különös 

súlyt helyez menyaazszonyi
felvételekre. Készít aquarell-kópeket is, életnagyságul nagyításokat halotti felvételeket, kissebbitóseket stb.

Kéri a nagyközönség szives pártfogását. Meghívás utján vidékre is készséggel elmegyek.

\
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— Gondnoksági Ülés. Az állami elemi 
iskolai gondnokság 1Ő14. február hó Q-én, bél- 
főn délután 4 órakor tartja február havi rendes 
ülését a központi iskola tanácskozó termében.

— Vacsora. A Kunszentmártoni Ta­
karékpénztár részvénytársaság 1914 február 
hó 5-én, csütörtökön este tartotta uj palo­
tájában rendes évi vacsoráját. A vacsorán 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság, vala­
mint a tisztikar vett részt. Menü volt: bárány 
és malacpörkölt, malac sült, bárány kirántott, 
túrós és almás rétes, sajt, feketekávé. Ami­
lyen jó volt a vacsora, olyan kedélyes volt 
a hangulat is. Az első felköszöntöt dr Dóm­
ján Jenő felügyelőbizottsági elnök mondotta 
az igazgatóságra és a takarékpénztár érdemes 
igazgatójára Nagy Géza nagybirtokosra. Nagy 
Zoltán a felügyelő-bizottságot és a tisztikart 
köszöntötte fel. Nagy Géza igazgató pedig 
azok emlékére ürítette poharát, kik az inté­
zet alapításában résztvettek és különösen ki­
emelte Dóba István ny. ügyész érdemeit, kit 
gyengélkedése tartott távol a vacsoráról. Az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság, valamint 
a tisztikar vig poharazás mellett éjfél után
1 óráig együtt volt.

_ Álaroos-bál- A kunszentmártoni
tüzoltó-testület álarcos bálját február hó 22 én. 
farsang vasárnapján tartja a Körös szálló 
összes helyiségeiben. A mulatság iránt óriási 
az érdeklődés, mely a farsang legfényesebb 
és legsikerültebb mulatságának Ígérkezik.

_ Esküvő. Merk Andor tiszakürti
tanító folyó hó 4-én, szerdáit esküdött örök- 
hűséget Mogyorós Margitkának, dr. Pótor 
Sándor községi orvos bájos unokahugának 
a kunszentmártoni róm. kath. templomban. 
Az esküvő után vacsora volt dr. Pótor Sán­
dor házánál, melyen számos (elköszönd) 
hangzott el a fiatal párra.

Adakozás. Újabban a szegény gyer­
mekek élelmezésére adakoztak: Dr. Orosz Endre 
kir. közjegyző 40 koronát, M. Kovács 1 tikács 
5 kor., Deutsch Ignác 5 koronát, Kiss Elektté 
husnemiit és 1 liter zsirt, özv. Molnár Györgyire
2 véka búza, 2 kgr. 70 deka szalonnát. Hálás 
köszönetét fejezi ki a jószivü éknek Schóber 
Alajos áll. igazgató.

— „Jardin d’Hiver“ (Télikert) ez
a einte egy pompás tánc-albumnak, mely 80 
oldal terjedelemben magában foglalja mindazon 
uj és divatos táncokat zongora letétben, melye­
ket bálon, jouron és társas összejöveteleken ma 
mindenki táncolni, látni és hallani akar. Van 
ebben a táncalbumban 14 tangó, a javából, 
továbbá több ragtime, one, step, two step, 
macsics, van benne még egy már igen szép 
boston, polka fr„ polka mazurka, keringő es 
induló. A tangó és macsics táncnak részletes 
leírása, mely szerint azt ennek alapján bárki 
megtanulhatja. Szóval egy tökéletes uj és ügyes 
táncalbum 2b jó táncdarabbal. A Hard 1 etenc 
és Testvére jóhirü budapesti zenemiikereskedő 
cég kiadása, ahonnan azt mindenki, ha 3 koro­
nát beküld, megkaphatja. A megrendelő semmi 
esetre sem jöhet majd zavarba, ha egy rögtön­
zött táncmulatság adódik, mert táncra való 
muzsikáról ez esetben éppen elég lesz kéznél a 
Jardin d’Hiver táncalbumban.

— Az Ur koporsójából keritós. 
Az Urnák 1914-ik évben megtörtént az Kun- 
szentmártonban, hogy az Ur koporsójának 
deszkáit megcsinálták kerítésnek. Aki nem 
hiszi, nézzen utánna, megtalálja azokat nem 
is egy eldugott, hanem a központon lévő 
utcában. Az eset igy esett. Néhai jó plébá­
nosunk. Dósa József, a templom újraépítése 
után, Jézus Urunk fakoporsóját és sírboltját 
visszaadta az adományozónak, mivel öreg 
Szabó Imre diszes kősirt emeltetett a Meg­

váltó halálának emlékére. A jószivü adako­
zók a koporsót és a kriptályt eltették szépen 

I a kamrába és az ott pihent báron, egész 
évig. Hogy-hogy nem, a ház kerítése kor­
hadni kezdett, deszkára volt szükség es ami­
kor az ácsmester deszkát kért, odaadták 

1 neki az ur koporsóját. A jámbor mester 
kalaplevéve, buzgó fohász közepette építette 
be azokat a deszkákat, melyek előtt azelőtt 
térdelt és amelyeket annyiszor megcsókolt. 
Tudja ezt már a fél falu és mindenki leveszi 
kalapját a kerítés előtt. Nekünk semmi bele­
szólásunk nines a dologba, hiszen a tulaj­
donos a pokolban is tulajdonos, azonban 
mégis, - mégis úgy fájt nekünk meginti, 
hogy az Ur koporsójából kerítést csináltak,

I szerettünk volna a föld alá sülyedni szé- 
j gyenletünkben.

A korcsolyabál február hó 1 -én 
volt. Amilyen nagy érdeklődéssel néztünk e i 
mulatság elé, amilyen sokat váltunk ettől ;. 
mulatságtól, ép olyan jól is sikerült. Az anyagi 
hasznot nem is tekintve - mégis csak erkölcsi 
szempontból tanulságos ez a bál. Lehet mutálunk 
jó bált rendezni, ha meg tudjuk érteni, hogy 
társadalmi állására való különösebb tekintet 
nélkül részt vehet azon, aló odavaló. I lát ez a 
korcsolyabál ilyen bál volt Es kitünően sikerült. 
Derék fiatalságunk agyontáncolta magát, a lányok 
sem jranaszkodliatnak. Volt tánc annyi, hogy 
több se kellett. Itt közöljük a mulatságon részt 
vett asszonyok és lányok névsorát a ícliilfize- 
tők jegyzékével együtt.

Az összes bevétel 35b kor., kiadás 214 k It' f., 
a maradvány I 42 kor., 84 fill. volt. Felülfizettek : 
Horváth Testvérek 10 korona, Mátray Fajos 
10 korona, dr. Titrcsányi György 4 korona, 
Fazekas András 3 korona, Dezső Mór. Herz 

I Sándor, Mácsay Zsigmond, Wolf Dezső, Szi- 
lárdfy István 2—2 korona, I lévai Jenéi, Karsai 

; János, Klein Ferenc, Rá ez István, Schiller Hen- 
I vik, Szabó József, Tódor Imre 1—1 korona. 

Jelen voltak: Asszonyok: borbás Sándornc 
(Hódmezővásárhely), Dévai Jenóné, Doha Deme- 
terné, Gál Józsefné, Kovács Mihály né. Mácsai 
Zsigmondné, Mátray Istvánná, Mátray Lajosne, 
Paresanti Józsefné, Pótor Sándorné, Rényi AI 
bertné, Schiffer Henriknél, Szabó Józsefné, Szabó) 
Miltályné, Szántó Ágostonná, özv. Tornonyicka 
Istvámné, torkos Kálmánná, Wolf Dezsőné. 
Leányok: Ádáin Paula, Doha Margitka, I recska 
Annuska, Trecska nővérek Délegyháza). Herzog 
Elluska, Horváth Ilonka, Kiss Flluska, Kovács 
Margitka, Kovács Veronka, Lázár Erzsiké, Lázár 
Mariska, Mácsai Juliska, Mátray Ilonka, Mátray 
Margitka, Nagy Etuska, Nagy li énke, Parcsamt 
Mariska, Séra Aranka, (Törökszentmiklósi, Szántó 
Mariska, Titrcsányi Ilonka.

Leugrott a kazalról. Árvái Mi­
hály 38 éves juhász, már régebb idő óta 
epileptikus volt. Csütörtökön délután njra 
elővette a roham, felment a tanyán egy szal­
makazalra, ahonnan leugrott. Szörnyethalt.

Elszámolás és köszönet. A kun- 
j szentmártoni iparos ifjak önképzö egyesületé­

nek f. hó 2-án tartott kedélyes estélye, mint 
mindig, most is nagyon jó! sikerült. Zsufo- 

I lásig voltak a termek meg telve, az előadás 
remekül, a monológok fényesen sikerültek. 
Általános volt a jó kedv, amely a táncolókat 
reggelig együtt tartotta. Felülfizettek : Palásti 
János 2 kor. Cs. Molnár Ferenc, Cseuz 
Mátyás 1—1 koronát. Vérei' István, Sipos 
Antal, Gyenes Károly 40-40 fillért, melyért 
hálás köszönetét mond az ifjúság.

— Cukorrépa műtrágyázás! ered­
mények. Eddig azt hittük, hogy hazánkban 
a cukorréjra alá egyedül szuperfoszfattal kell 
miitrágyázni, az Országos növénytermelési kísér 
Jeti állomás által mtilt évben Szakolczan végzett 
kísérletek azonban azt bizonyítják, hogy a 
szuperfoszfát egymagában való alkalmazasa nem 
mindenkor a legjövedelmezőbb 10 kísérlet 
átlagában ugyanis kát. holdanként az egymagá­
ban' alkalmazott 200 kg. szuperfoszfát után 
I 1 53 átlagában 25 mm. volt a termes es
02 K-a jövedelmi többlet, 200 kg. szttperfosz-

iát es 07 kg. chilisalétrom után 21 — 103 átlag 
ban 17 mm. termés és 117 K. a jövedelmi 
többlet, 200 kg. s/uperfos/fát, 07 kg. chilisalét 
rom és 73 kg. 40 "ój-os kálitrágya után pedig 
17 122, átlagban 00 mm. termés és 172 K.
jövedelmi többlet származott. A tis/ia haszon a 
mütragyasok fenti sorrendjében 42, 87 és 132 
korona. A nitrogén és káli trágyázás a rend 
kívüli eredménye kétségen kívül a mull évi 
nedves és a cukorrépa fejlesztésére nagyon ked­
vező időjárásnak is köszönhető. Kevésbe kedvező 
időjárás mellett tóiként szárazabb jellegű sík­
ságokon a káli és chilisalétrom hatása es jöve­
delmezősége felelte kétes és épen azért haszná­
latuk inkább csak az ország hegyes-völgy es 
nedvesebb éghajlatú vidékein ajánlható, a 
szárazságra hajló síkságokon biztos eredményt 
ezután is a s/.iiperfosz.fát eg\magában való alkal­
mazásától várhatunk.

Bolond, vagy szerelmes? Tal- 
ntácsi Lászlói cijáészsegéd nem valami minta 
fiú volt, amit bizonyít az is, hogy kél évig 
nyiitte a javítóintézet padjait. Végre hazake­
rült. Nem azért, mintha megjavult volna, 
hanem azért, mert elérte 2()-ik évét és a ja­
vító-igazgató kilökte a javíthatatlan ifjút. 
Itthon uj életet nem kezdett, hanem éppen 
olyan mintafiu lelt. mint volt azelőtt. Sőt! 
Legutóbb nagy dologra határozta el magát, 
hogy beszéljen róla az egész falit és minden 
leány belé szeressen. Revolvert vásárolt és 
azzal elszaladt a csendőrségre, hogy fogják 
meg, mert vagy magát, vagy más valakit 
agyonlő. A csendőrök meg is fogták, de el 
is hívták dr. Pótor községi orvost, hogy vizs- 

I gálja meg az ifjú elmeállapotát. Dr. Pótor 
megállapította, hogy Falmácsi esze nincs 
rendben és intézKcdett. hogy a vármegyei 
kórházba szállítsák be. Be is vitték pénteken 
Szolnokba. Valószínű, hogy a cipők és csiz­
mák leendő mestere bolond, azonban lehet, 
hogy a szerelem tette azzá. A pénteki pos­
tával szerkesztőnk a következő levelet kapta :

Tekintetes Ur!
Kérem szépen, írjon rólam szép cik­

ket a helybeli lapba. Címe ez legyen :
Meghalt, mert szerette Kis Rozikát.

Őszinte hive 
TALMÁCS1 LÁSZLÓ

Minthogy Talmácsi nem halt meg, csak 
megakart halni, bizonyltja, hogy szerelmes 

I és ebbe ment el egy kicsit az esze. K;s 
Rozika tudna többet és bővebbet mondani, 

j vájjon miért akart meghalni a cipők leendő 
nagymestere ? Valószínű, hogy a kórházból 
hamarosan hazakerül ét Papp Gábor fóor 

i vos kiadja neki a bizonyítványt a következő- 
, képeit : Nem bolond, csak szerelmes. Recipe 
i Nősüljön meg minéielőbh. Orvosság: Kis 

Rozika
— Birtokváltozások. A kunszentmár­

toni kir. járásbíróság tejekkönnyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: Kot. Kis József és neje Kis 
M. Julianna megvették Kis M. István földjét 
2700 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszentmártoni',in lő 14 január 31-től február 
7-ig születtek: Hegedűs Ferenc, Garáz Ilona, 
Gácsi Flórián, Tigyi Erzsébet, Radics Kálmán 
Papp Katalin, Gácsi Kálmán Balázs, H. Hege 
diis Mátyás, Kiss Ilona, Bognár Gáspár, Klein 

, Hugó, Bállá Julianna. Házasságot kötöttek : 
Kovács József Ferenc és Cs. Józsa Mária, Sajó 
János és Nyilas Piros, Agócs Antal és Csornán 
Ilona, Busái István és Feliéi Mária, Busái Ferenc 
és Szaszkó Anna, l azekas István és Benke Juli- 

: amia, Merk András és Mogyorós Margit, Bállá 
József és Gulyás Rozália. Elhaltak: Kardos 
I ászló ()8 éves. Michnik József 37 éves, Kocsis 
Mária I 1 éves. Árvái Mihály 40 éves.
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J? Gazdasági Jakarékpénztár J(unszentmdríonban
/P/41. évi február hó 22 ér], vasárnap délelőtt // órakor az intézet helyiségében tartandó

XVII-ik évi rendes közgyűlésére
Kunszentmái loii, I() 1-1. február 1

a tisztelt részvényeseket van szerencsém meghívni.
}f aranyi Ödön

elnök.
Tárgysorozat:

/. Jíz igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével a zárszámadás beterjesztése, a mérleg megállapitása, a nyereménu 
felosztása.

2. jflz igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fe/mentveny megadása.
3. j7z igazgató fizetésének megállapitása.
-k JUigazgato választása egy évre.
5. Jtz alaoszabá/yok 24-ik if-ának S~ik pontja értelmében netán benyújtandó indítványok tárgyalása.
6. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.

Cartozik. jYlérleg-szám la. jövetei

Vagyon Korona F Xorona Él
Készpénz:

A pénztárban................................ 40354 If>: '
Bpesti intézeteknél folyó számlán • 931C 19
Giró számlán az Oszt. M. banknál . 2354 32 52021 61

Kölcsönök:
Váltó (ebből bekeblezve 1.025,454 1.623168 77
Jelzálog kölcsön ......................... 740687 54
Kötvény kölcsön......................... 35555 2.39941 1 31

Előre fizetett kamatok:
Visszleszámitolt váltók után ■ . . 5402 29
Átruházott jelzálog kölcsönök után 1555 69 6957 98
Intézeti ház.................................... 30000
Kossuth-téri bérház..................... 46000 — 76000
Értékpapírok (az utolsó oldalon

részletezve)................................ 168379 —

Értékpapír kamat......................... 3154 33 171533 33
Felszerelés.................................... 1500 —
Óvás számlán................................ 97 06

2.707527 29

tartozik. Veszteség- és r

Veszteség Xorona / Korona A
Üzleti költség................................ 378362
Házbér........................................... 1500 \
Fizetések........................................ 12374 1
Tisztviselői nyugdijjárulék .... 783 12 18440

74 1

Kamat kiadások: t
Visszleszámitolt váltók után . . . 20843 51 í
Átruházott jelzálog kölcsönök után 7096 36! 1
Betétek után................................ 82299 35 r
Lombard kölcsön után.............. 5410 92: 115650 14 "
Állami és községi adó.............. 9350 29:
Betét-kamat adó......................... 8229 93 17580 22
Leírás az értékpapírokból .... 8548 -- 1'
Leírás a felszerelésekből .... 500 —! 9048 —

Nyereségáthozat az 1912. évről . 3300 —;
Folyó évi nyereség..................... 41237 96
Összes nyereség......................... 1 44537!1 96

205257 06

Jeher

Részvénytőke .............................
Tartalék alap

Z’lu.iMi K 190S-baii a részvénytőkéhez csatol látott \ 
v e/ évi nyereségből 125,000 K emelve /

Betétek:
Takarék betétek..................
Heti betétek......................
Előre bevett váltó-kamat •
Előre bevett jelzálog kamat 
Visszleszámitolt váltók • • 
Átruházott jelzálog kölcsönök • 
Lombard kölcsön azO M. banknál
Betét-kamat adó......................
Fel nem vett osztalék ....

mi illeték.............................
reség áthozat az lő 12. évről
ró évi nyereség..................
zes nyereség......................

Korona 17: Xorona /

225000 I—

I 108092 : —

1.654267 43
61673 64 1.715941 07
24222 03

9877 15 34099 18
H" 362614 33

136035 29
76800 —

4250 78
96

i 60 68
3300 —

41237,96
44537 96

I 2.707527)29

jövetel.

Nyereség 

Kamat bevételek:

Korona F

128673 51 
56941 64 
2740 34 
7217 401 
1449 17

Korona F

197022
4935
3300

06

Mátray István
pénztáros

Csúcs Antal
ig. tag

Kunszentmárton, 1913. december hó 31-én. 
Józsa Imre Vértes Emil

aligazgató
Gulyás János

205257 06

igazgató
Ringvald Sándor

könyvvezető
Fazekas András Gulyás János Kovács Kálmán Mátray Nándor Dr Calánvi Ottó

p ... - , ,‘9' . . . 'g- tag J ta° 'S- tag 1 tg, tag J
Ezen merleg es veszteség- es nyeresvg-szamlat megvizsgáltuk, a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és azokkal

megegyezőnek es helyesnek találtuk. — Kunszentmárton, 1914. január 30-án.
Reress János Felsenburg Manó Klein Adolf

felügyelő bizottsági tag felügyelő bizottság, elnök felügyelő bizottság, tag
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GAZDASÁGI ROVAT.
R< ív at vezető : LUPÁN AURÉL
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Bor javítása.
Egy szőlősgazda a következő kérdést 

intézte hozzám :
Borom egészséges és kifogástalan szinti, 

de az izével nem vagyok megelégedve. Mi 
okozhatja rósz izét és hogyan segíthetnék 
rajta ?

A bor rósz izéi okozhatja egyrészt a 
rósz ni kezelt hordó, másrészt és ami a leg­
gyakoribb eset, a szeszhiány, ami a bor 
tartósságára és izére hátrányos befolyással 
van. A szeszhiány különösen esős és luivös 
borévekben szokott mutatkozni, midőn a

szol., nem képes teljesen beérni; ilyen ideje 
volt a szőlőnek 1912-ben és 1913-ban is 
részben.

A fősz izíi húr javítható egyrészt cuk- 
rozassal, de ennél sukkal jobbnak bizonyult 
a szesze/és, föltéve, hogy legalább 9r> fokos 
szeszt használnak erre a célra vs nem akár­
milyen korcsmái szeszt.

A hozzákeverendő szesz mennyisége függ 
a bor must-cukor tartalmát ' I, ami sziireteiés 
alkalmával a Bahó-tele musiméróvcl kőny- 
nven megállapítható. Pl. a Babó-íélc mnsí­
méi óvei lemért 10 fokos cukorlaifalómnak 
súlyban megfelel 5 fok szesztartalom, térfo­
gatban pedig ti fok b. példa szerint, ha va­
lamely bor cukortartalma must korában 14 
fok volt, úgy abban kilogrammokban szá­
mítva : 100 kigr. borban lesz 7 klgr.. liter­
ben kifejezve: 100 liter borban lesz 8'4 liter

-'ő tokos szesz. T. i. ha 10 fokos musttar- 
talumnak megfelel ö fok szesztartalom, akkor 
14 lukus eukortartalomnak 8 4 fokos szesz- 
tartalom fog megfelelni. Ma már most a 7 
fokos bor szesztartalmát egy fokkal akarom 
emelni, úgy ahhoz hektoliterenként 11 i liier 
95 tokos szeszt kell hozzáőntenein, pon­
tosan kiszámítva 12 liter.

\ szeszezett bor kezdetben kellemetlen 
izíi, de ezen iz csakhamar elvesz.

Lehet a bor rósz izét konyak hozzáadá­
sával is javítani, mely esetben a bor azonnal 
élvezhető, mert kellemetlen utói/t nem kap.

Ibi nem ismerjük a bor cukin tartalmát 
must korában, akkor csak próbálgatással és 
kóstolgatással lehet a szükséges inustineny- 
iiyiseget hozzávetőleg megállapítani. Ilyen­
formán az eredmény is bizonytalan lesz.

BozSik János és Társa
a Kühne Mezőgazdasági Gépgyár R. T. képviselői

értesítik a gazdaközönséget, hogy a 
Polgáii Olvasókör nagy termében folyó 

hó 9-töt kezdődőkig () napon át

ingyenes aratógépszereSöl
hi 11 nrm

tanfolyamot tartanak,
■■■■■■■■■■■■■MBflBWMMaWMBBagMBWmMMWMiHiniM 1 lllliHliHW

hová. a gazdaLözönséget tisztelettel meg-

Gergulics Pál főbírónál naponta frissen fejt

T K .1
nagyobb mennyiségben kapható. Ugyanott egy 

f) hónapos iiszőborjn eladd).

Eladó bor.
60 hektoliter uj borom kétszer 
fejtve és 15 hektoliter ó borom 
palack ;érclt. mindkettő zöld-fehér, 
EI.ADO. Joó Károly

tis ninokaí jegy/"
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Öszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
szőlővesszőt 1

fj
|5j§ igen olcsón ad Unghváry Lászlóf

faiskolája Czegléd.Tessék árjukét kérni,
iiÄ'd ö-c'ShiiL /* : \ ....

év (Ma fennálló 
avszta 1 os üzle 1.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni Kunszentniáiton 
és vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy Kunszeut- 
mártonban, Király-(Zsinór-utca) és l<ölcse\ utcasarok, 
atyám : Beleznay István '15 év óta fennálló jóhirnevii 
asztalos üzletét az elmúlt évben átvettem ; azt a mai 
kor igényeinek megfelelően berendezve, a saját nevem 
alatt tovább folytatom. Elvállalok

elsőrendű mübutorokat
nevezetesen: háló, ebédlő, szalon es úri stb maha­
góni, pailuc, paliszánder, fehér jávor, szürke jávor, 
gyöngy jávor, olaj-kőris, cseresznye, didi stb fákból a 
legfinomabb és legizlésescbh kivitelben legkénye­
sebb igényeknek is megfelelően. Úgyszintén divatos 
zománcos, fióderozott s festett bútorokat.

Modern épület-asztalos munkákat
is készítek. Rajzzal es költségvetéssel díjtalanul szolgálok

SÜST Kész bútorok is kaphatók.
Midőn erről a in. tiszteli közönséget vau szerencsém 
értesíteni, kérem h. pártfogásukat s vagyok tiszteletűéi

BELEZNAY FERENC SSÜ.
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Szőlőtulajdonosok figyelmébe, j
•'sak> s Mathias/ János intól szerzett világhírű újdonságok, (keresz- 

te/é>ek) melyekkel meghódította az egész Európát, ind vek hivatva 
van uk a szol okul tu rat iijjaivremtciii. Személyes tapasztalataim után a 
legkiválóbbakat szereztem be. melyek 1 következők. Az újdonságok 
hires magyar neveket örökítenek meg.

■‘a at Iliász János cliadal« 
Math ász Jánosné 
Mathiász a risk« 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Sznuttcr Gusztáv

Vörösmarty Mihály 
Rattyányi Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Tál ián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
I $ o r f aj ok ujjánlkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét v i rá g; t 
Bercsényi Miklós 
Cegléd szépe

Ezen ujdons beszerzési 
1 korona vo

ára szálanként

Golden Ch npion 
Műt., magoncn 
Doktor Köbért Mogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Can din 
Muscat . osen 
Muscat Noir 
C z red éves Magyarország

Óriási fehér 
Gemini zamatos 
Dobrelábé 
lók aj Augevine

Szálanként 10 fillrr.

Nalam 1 koronáért kaphatók.
Csaba gyöngye,

mely a/ eddig ismert legko 
raibh Chassvltts fajokat i-- 
megelö/i érés tekintetehen 1 
héttel

Kassutli Lajos,
I 1 töke S 10 klg rendki- Borszőlő fajok 
viil finom szőlőt bír teremni ‘j korona.

Szálanként 20 fill.

Kaphatók

I 1 íj. Talár Imre
F Tiszakiirti kisasszonyhegyi szőlő telepén.
r I aj on oz osságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől ^ 
f mentesek.

Fl,.,1^.11,.1 Mil A.Aj .U .1^11.0-lxi.i.G.i^iiá .ilJ4J.il, -
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Kunszentmártoni Ui sag 1114. február 8.

'Glövirágok
szálanként vs nagyválas/tékbau kaphatók. Al­
kalmi csokrok, koszorúk nnxremlelésiv 

készülnek
Veress .lánosiit'

Kiiiiszenlinárton, a Ktilacsos-iskol i s/om-/étl-.tuahan.

Házi diszkertek 
és parkok

berendezését mérsékelt (IÍjazásért elvál­
lalom. — Megkeresések le személyesen, 
vagy levélben reflektálok.

I. a |> á a Aurél
gazdasági szaktnnib

Eét szobás utcai lakás
mellékhelyiségekkel együtt Hattliyányi-nlca / i. 
szám alatt KIADÓ. bővebbet a tulajdonos 

Kiss Péter szabómester ad.

16/1014. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-e. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kunszentmártoni kir. jtíiásbinistíg- 
nak 1013. évi Sp. 2200 szánni végzése kö­
vetkeztében dr. Neuberger Márk ügyvéd aüal 
képviselt Bach Jenő és Fivére jav ára I 22 korona 
és járulékai erejéig 1911. évi január hő 0-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 814 koronára becsüli kö­
vetkező ingóságok, úgymint: bútorok, kocsi, 
lő és szerszám nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1013. évi Sp. 2200 számú végzése 
folytán 122 korona tőkekövetelés, ennek 1013. 
évi augusztus ho 0-ik napjától járó Wn ka­
matai, 7a %i-os váltódíj és eddig összesen 
72 korona 10 fillérben binding már meg­
állapított költségek erejéig, Kmis/.entmárionhan, 
a foglalás szinhelyen leendő megtartására 1914. 
évi február hó 18-il< napjának ti u. 1 órája 
határidőül kitúz.elik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi I X. 
l.-e. 107 és 108. ij-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1014. évi február hó 
í napján. H ti bay,

bir. végrehajtó.

Eladó házhelyek
( )reg Kuruc Mihály tudatja, 
hogy a ( lsen/ Kálmán gőz­
malma szomszédságában 70ó 

szám alatt levő

NAGTEÉRT JE
akár egy masszában, akár apró 
parcellákban liá/ln Ivi knek -za- 
badkézből eladó. — A venni 
szándékozóik értekezhetnek a 
hclvs/méu barmikor fenlneve- 

zett tulajdonossal.

DtvaíJenő
Bethlea-utcai

háza

A világ legjobb tetőfedő anyaga.

ASBESTW o-11::%legerősebb 
PALA uesjobb
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(dr. Déri -féle ház 
szó m szédsá g ái b a n) 
kedvező feltételek 

mellett

e 1 a cl ó.
Mindenféle

BUrOK
épület-asztalos munkádat

legjobb kivitelben, leg- 
jutányosabb arak mellett 
gyorsan s pontosan készít

Akhim István
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(iVÄRl I.Hk’AKAT : JEonszentmártonban,
IFJ. OMONYICF.A. JÓZS.EFNÁL.

asztal- - mester 
Kimszentniárlon

Műhely (Vett/ Kálmán szom­
szédságában, I ropa-féle házban 
Egy fitt tanul- nak felvétetik.

I.itI
2 szobás, külön udvarral Szt.-györgyre 
esetleg azonnal is bérbeadó. Bővebbet 
Kerekes Mihály kádár-mesternél 
Garai-ut 150. sz.

emmm#,«-"t “Tr-mrinv t~iirtMtiwriiiMMi«

C )KVOS()i:b
ajánlja!., mint le -elismertebb költő s ellen 

szeri a EAISER-fóle

karamellákat
a I bírom fenyő védjeggyel.

Milliók használják
: :i.íi 

,f«I If 
t Ja ' : '1| I

ellen. Rekedtség, clnyálkásodás, szamai köhö­
gés, katnrus, gégefájás stb. minden előforduld 

hűlés ellen.
01 Of) ktiszönö és Itálalevél Olvasóktól «» 
UIV/'J magánosuktól igazolják « biztos 

eredményt.
Étvágygerjesztő és legizleiesebb bombenok.
Csomagonként 20 es 40 fillér, dobozonként 

l)ti fillérért kapható
L.U KACS ANDOR és POPOVITS GÁBOR

'v gytiiáh m es mimten hazai gyógytárhan.
... MX. U .

Kunszentmárton, Tiszanagyrév, ínoka, Cibakháza, Kürt, Ugh, 
Sas, Csépa, Szeievény, Mesterszállás községek gazda közönségének
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bazsik János és Tsa sSSi«m«
adtuk át cs kérjük, hogy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bözsik János es Tsa összes gyártmányaink 
ban nagy raktárt tart, ahol gépeink természetben megtekinthetők.

Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill. Vera II. 
hírneves vetögépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
lalajmivelö eszközeinket, kukoricamorzsolóinkat 10-féle 
nagyságban, szecskavágóinkat, répavágóinkat stb. stb.

■ ■

Benzin és nyersolaj motorok.
Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár R .f 
Mloson Budapest.

Nyemetett Wolf Dezső kenyvnyomáájél»»« KuHj’-tntwarketj,

ftv.'/w £._!«).• -.V-Jí.-
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